

9 сентября досрочные **ВЫБОРЫ** глав Еленовского и Садовского сельских поселений и дополнительные **ВЫБОРЫ** депутатов СНД Большесидоровского, Еленовского и Хатукайского сельских поселений.

Газета

Красногвардейского района

Издаётся
с 15 января
1935 года.

ФОРУМ



www.amokr.ru

12+

ВТОРНИК 9 августа 2018 года №92 (9200)

Район образован 2 сентября 1924 года. Площадь - 72552 гектара. Население - 31 тысяча человек. 22 сентября 2014 года награжден медалью "Слава Адыгеи".

В администрации района

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ АТТЕСТАЦИИ

На прошлой неделе в администрации района под руководством Министра образования и науки РА А.Керашева прошло выездное рабочее совещание, посвященное итогам ГИА-2018. В его работе приняли участие глава МО "Красногвардейский район" А.Османов, заместитель министра Н.Кабанова, начальник отдела надзора и контроля Министерства образования РА М.Михайловская, начальник районного управления образования М.Цеева, специалисты управления образования и руководители школ.



В ходе совещания были обсуждены итоги аттестации учеников 9-х и 11-х классов, допущенные нарушения в процессе проведения ОГЭ, подготовка к новому учебному году и другие вопросы. Красногвардейский район - четвертый в списке уже посещенных муниципальных образований республики.

С подробным докладом выступила заместитель министра. Ее выступление сопровождалось наглядным материалом в форме презентации, данные для которой были собраны благодаря длительному мониторингу, проведенному сотрудниками министерства. Надежда Ивановна акцентировала внимание присутствующих на конкретных примерах. По оценке комиссии министерства, пункт проведения экзамена (в нашем районе это гимназия) был своевременно и полностью готов к проведению итоговой аттестации. В целом экзамены на пункте прошли без технических и иных сбоев.

В процессе проведения экзаменов в девятых классах выявлено одно нарушение Порядка проведения ГИА. В одиннадцатых классах нарушений обнаружено не было.



По отдельности рассматривались материалы об ОГЭ и ЕГЭ в районе. Так, касательно результатов 9-классников заместитель министра отметила в нашем муниципальном образовании общее понижение уровня владения знаниями в сравнении с прошлыми результатами по району и итогами этого года по республике.

Ситуация же с числом участников ГИА, не преодолевших минимальный порог, у нас обстоит лучше, чем в целом в республике. Отдельно по математике процент выпускников района, не преодолевших минимальный порог, выше, чем в республике, и составляет 3,6%.

Средние баллы по большинству предметов ОГЭ Красногвар-

дейского района (исключая историю и английский язык) оказались ниже республиканских показателей по соответствующим предметам.

Согласно итоговому рейтингу по качеству результатов ГИА-9 в "красной зоне" оказались три школы Красногвардейского района: Бжедугхальская СОШ №12 и обе школы Еленовского сельского поселения.

Средний балл по ЕГЭ по всем предметам в районе в сравнении с прошлогодними результатами выше. Однако этот показатель пока не дотягивает до республиканского уровня.

Результаты по профильной математике, физике, информатике, географии, литературе в районе выше средних по рес-

публике, в свою очередь, базовая математика - на уровне.

Среди школ района низкие средние баллы зафиксированы в СОШ № 3 а.Адамыи и СОШ № 5 (с. Садовое).

Четыре выпускника в этом году не получили аттестаты. Для сравнения, в 2017 их было трое.

В завершение совещания министр образования и науки РА выразил надежду на то, что основные проблемы, с которыми школы столкнулись в этом году, пробелы в подготовке детей к аттестации и вопросы, касающиеся учебного процесса, будут восприняты руководителями школ, учителями серьезно, и решение их станет частью жизни каждого участника образовательного процесса.

Люди труда

Завтра свой 55-й день рождения отмечает **Н.ХАЦУКОВА** - участковая медсестра педиатра в а.Уляп. Ее профессиональный путь начался сразу после окончания акушерского отделения Майкопского медицинского училища в 1984 году. Тогда она по направлению стала работать в родильном отделении Гиагинской ЦРБ. Через три года Нурият Хамедовна вернулась в свой родной Шовгенковский район, где трудилась до 2009 года. Затем стала работать участковой медсестрой в педиатрическом отделении Уляпской амбулатории.



Вся жизнь - в заботе о детях

За эти годы Нурият Хамедовна накопила огромный опыт, помогла многим детишкам, заслужила глубокое уважение коллег и благодарных родителей (которое, кстати, является взаимным). О таких людях принято говорить "лучшие в своем деле". И это не просто слова. Свое звание она оправдывает ежедневно, оказывая большую помощь участковому педиатру.

- Когда думаю о Нурият, на ум приходят только положительные эпитеты, - отзывается о медсестре главная медицинская сестра Красногвардейской ЦРБ И.Комисаренко. - Она скромна, что очень идет ей. В нашей сфере - настоящий профессионал, на "отлично" знает свою работу. А главное - ладит с детьми всех возрастов.

Девиз "Все - для детей" - это именно то, чем руководствуется Нурият Хамедовна. Она и при встрече, даже случайной, спросит ребенка, как он, и позвонит ему домой, чтобы узнать, все ли в порядке. Отзывчивость и доброжелательность ее являются мостиком между ней самой и другими людьми как в работе, так и в жизни.

Вот и с участковым педиатром В.Карандышевой у Хацуковой настоящий рабочий тандем. Она во время приемов обязательно отмечает все подробности, выполняет поручения врача. В общем, подходит к своим обязанностям ответственно.

Точно так же она относится и к важной роли мамы и бабушки. Трое взрослых детей, семь внуков - семья большая, всем нужны внимание и забота. Отсюда и по причине характера такое теплое отношение к детям на участке (а их насчитывается 320). И к каждому Нурият Хамедовна обязательно находит свой подход.

Несмотря на то, что наш юбиляр уже достиг пенсионного возраста, уходить на заслуженный отдых пока не собирается, ведь столько еще предстоит сделать. В связи с чем хочется пожелать Нурият Хамедовне неиссякаемой энергии, терпения и здоровья.

Дарья ЛЮТОВА

погода

Восход - 5.13 Заход - 19.40

7 августа - днем +34...+35 малооблачно, ночью +22...+25 ясно, ветер С - 1,9 м/с, давление 755 мм рт.ст.;

8 августа - днем +32...+33 облачно с прояснениями, ночью +22...+23 небольшой дождь, ветер - С - 3,3 м/с, давление 753 мм рт.ст.;

9 августа - днем +28...+30 облачно с прояснениями, ночью +21...+22 малооблачно, ветер С/В - 5,6 м/с, давление 757 мм рт.ст.

В администрации района

НЕОБХОДИМ РОДИТЕЛЬСКИЙ КОНТРОЛЬ И УЧАСТИЕ

Прошло очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Красногвардейский район» под председательством первого заместителя главы района А.Коротких. К рассмотрению и обсуждению на этот раз были предоставлены свыше десяти материалов.

Большинство оснований вызова родителей на данное заседание комиссии оказались разделены на две группы: нарушение «детского» закона и просроченное время получения 14-летними гражданами документа, удостоверяющего личность.

Причем стоит отметить, что согласно объяснениям вызванных по этим вопросам родителей, они не смогли явиться для разбирательств в силу занятости и по иным уважительным причинам.

В ходе заседания рассмотрены четыре случая нарушения «детского» закона: несовершеннолетние оказались в общественных местах без сопровождения взрослых после 22 часов. По трем из них вынесены решения о направлении родителям предупреждений. Материалы четвертого будут переданы в Мурманск, поскольку ребенок, прогуливающийся по улицам в непогодное время, и его семья - приезжие, были в гостях.

Следующие несколько материалов заседания затрагивали ситуации, в которых ребенок своевременно не получил паспорт, достигнув 14-летнего возраста. В соответствии с решением комиссии нескольким семьям направлено предупреждение, двум другим предстоит оплатить минимальный штраф, наложенный на обоих родителей, по причине сравнительно длительного отсутствия на руках у детей документа. Согласно информации, полученной в процессе обсуждения данного вопроса, некоторое время назад паспорт детям все-таки был получен.

На заседании рассматривался протокол, составленный на подростка, совершившего преступление по ст. 167 УК РФ. Он повредил купель в одной из церквей района. Однако родительница утверждает, что ее ребенок не совершал подобного. Явиться на заседание для матери и сына не представилось возможным, так как на тот момент из-за проблем со зрением мальчик находился на операции. Смягчающим

обстоятельством, по которому было принято решение направить семье предупреждение, послужил и тот факт, что женщина является многодетной матерью и воспитывает детей одна. Члены комиссии пришли к единому мнению в том, что необходимо провести соответствующие беседы с матерью, так что данная ситуация будет под контролем.

В процессе заседания членами комиссии был рассмотрен материал о девочке, которая нанесла телесные повреждения своей знакомой. Как выяснилось из разговора с мамой, никаких серьезных конфликтов этому инциденту не предшествовало. Девочки просто играли вместе на улице, обливали друг друга водой. Когда одна из них оттолкнула подругу от крана, не дав ей набрать воды и отбежав, та, в свою очередь, подняла с земли камень и кинула в ее сторону. Удар пришелся в область щеки. Данный факт был зафиксирован сотрудниками медицинского учреждения и передан на рассмотрение. В результате комиссия решила отправить родителям предупреждение, а также провести беседу с девочкой.

Обстоятельным было рассмотрение вопроса о постановке одной семьи на учет. Дело обстоит следующим образом: несовершеннолетний совершил кражу, причем не впервые. Родители мальчика уже приезжали на заседание по поводу первого случая хищения. Мама приехала и в этот раз. На счету у ребенка украденные денежные средства в размере 7000 рублей и мобильный телефон. Во время беседы ребенок преимущественно молчал, так что об обстоятельствах краж удавалось узнавать только от матери.

Выяснилось, что телефон принадлежал одному из посетителей магазина, приехавшему за покупками на автомобиле. Мать обнаружила неизвестный телефон, когда мальчика не было дома. Дождавшись его возвращения с прогулки, она стала узнавать, откуда появился мобильник, который мальчик сначала описывал как найденный. Когда стало известно, что участковый ищет пропажу, она передала ему

украденную вещь.

Родители проводили с ребенком поучительные беседы и даже запретили ему общаться с некоторыми ребятами, не вызывающими у них доверия. Однако это не возымело видимых результатов, поэтому мальчик повторно совершил преступление – украл денежные средства.

Как утверждает мать, ребенок сказал, что нашел их. Слова сына не показали ей неправдой, поэтому потратить «найденные» деньги на нужды семьи для нее не составило труда. Несмотря на то, что присутствующие на заседании члены комиссии разъясняли, что просто так найти данную сумму на улице нельзя, мать настояла на противоположном, подтверждая свои уможвотения тем, что сама находила 5000 рублей.

Разговор был затянутым. В силу некоторых смягчающих обстоятельств и по причине повторного привлечения по этому делу было принято решение назначить минимальный штраф на каждого из родителей. Также с этой семьей будет проводиться соответствующая работа.

Завершал заседание доклад инспектора по делам несовершеннолетних Отдела МВД России по Красногвардейскому району А.Дзыбовой. Она акцентировала внимание на плановых мероприятиях, посвященных вопросам профилактики преступлений против половой неприкосновенности, и на нынешней ситуации в районе, касающейся совершения данного рода преступлений. Согласно предоставленной информации на данный момент зарегистрированы 4 факта. С потерпевшими ведется активная работа. Для предотвращения подобных случаев и предупреждения родителей и детей правоохранительными органами будет проведен ряд профилактических мероприятий, среди которых беседы и лекции в образовательных учреждениях.

Дарья ЛЮТОВА.

Итоги подведены

ПРОФИЛАКТИКА – ЗАДАЧА НОМЕР ОДИН

В ходе оперативного совещания подведены итоги оперативно-служебной деятельности отдела МВД России по Красногвардейскому району за первое полугодие текущего года. В его работе приняли участие заместитель министра – начальник следственного управления МВД России по Республике Адыгея А.Медведев, первый заместитель главы района А.Коротких и другие.

Открыл совещание начальник отдела, подполковник полиции А.Шахутов, который доложил о криминогенной обстановке, складывающейся на территории района. В течение отчетного периода выявлены и зарегистрированы 117 преступлений, в том числе 12 тяжких и особо тяжких преступных деяний. Нераскрытыми остались 18 преступлений. Отрадно отметить, что не зарегистрировано таких тяжких преступлений против личности, как убийств и изнасилований.

Из анализа оперативной обстановки следует, что наиболее распространенным видом преступлений являются имущественные, - подчеркнул Айдамир Каральбиевич. – Таких преступлений зарегистрировано 40 процентов от общего числа. Большинство из них - это кражи чужого имущества. Особое внимание в районе уделяется обеспечению экономической безопасности и противодействию коррупции. Основные усилия направлены на защиту бюджетных средств и выявление преступлений при реализации приоритетных национальных проектов. По итогам первого полугодия 2018 года выявлены 4 преступления экономической и коррупционной направленности. Они относятся к категории тяжких и особо тяжких. Из них одно преступление связано с дачей взятки должностному лицу. Раскрываемость составила 100 процентов.

За истекший период сотрудниками отдела выявлены 5 преступлений по линии незаконного оборота оружия, 1 факт сбыта наркотиков и 4 факта реализации спиртосодержащей жидкости. Отмечается рост преступлений, совершенных в общественных местах. Увеличилось количество преступлений, совершенных лицами, ранее судимыми.

Пристальное внимание уделяется профилактике преступлений, совершаемых как несовершеннолетними, так и в отношении них. На профилактическом учете в подразделении по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Красногвардейскому району состоят 19 несовершеннолетних и 15 неблагополучных семей. В первом полугодии трое несовершеннолетних совершили четыре преступления. В целях устранения причин и условий, способствующих совершению преступлений, в комиссию по делам несовершеннолетних, действующей при администрации района, направлены 29 писем информационного характера. К административной ответственности привлечены 108 родителей, которые ненадлежащим образом исполняют обязанности по воспитанию своих детей.

В населенных пунктах района регулярно проводятся рейдовые профилактические мероприятия по выявлению несовершеннолетних, которые находились в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей. В результате на комиссию направлены 8 материалов для проверки и дальнейшего принятия решения.

По каждому факту совершения несовершеннолетними общественно-опасных деяний рассматривается вопрос об их помещении в соответствующий республиканский Центр временного содержания. За отчетный период в Центр отправлены два несовершеннолетних жителя нашего района. Еще один подросток в соответствии с постановлением Красногвардейского районного суда направлен для прохождения медицинского освидетельствования. В дальнейшем он будет помещен в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа.

Как отметил Айдамир Каральбиевич, по-прежнему непростой остается ситуация на дорогах Красногвардейского района. В первом полугодии зарегистрированы 7 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погибли три человека и пятеро получили травмы различной степени тяжести. С участием местных водителей совершены 4 ДТП. За управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, лишенным права управления, к уголовной ответственности привлечены 12 человек.

В завершение выступления начальник отдела выразил признательность представителям органов законодательной, исполнительной и судебной властей, общественных организаций за плодотворное и конструктивное сотрудничество.

Заместитель министра – начальник следственного управления МВД России по Республике Адыгея А.Медведев дал положительную оценку деятельности отдела полиции и подчеркнул, что необходимо усилить работу в части профилактики преступлений и правонарушений.

Затем состоялась церемония награждения сотрудников, добросовестно выполняющих служебные обязанности в деле обеспечения общественного порядка и безопасности граждан. Очередное звание капитана юстиции присвоено следователю следственного отделения, старшему лейтенанту юстиции Э.Аббасову.

Прокуратура информирует

НАЗНАЧЕН ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРОКУРОРА АДЫГЕИ

Приказом Генерального прокурора Российской Федерации №813-к старший советник юстиции Козачек Алексей Николаевич назначен на должность заместителя прокурора Республики Адыгея.

Алексей Козачек родился в 1980 году в ст.Новопокровской Краснодарского края.

В 2002 году окончил юридический факультет Кубанского государственного университета по специальности «юриспруденция». Более 16 лет Алексей Козачек проходил службу в органах прокуратуры Краснодарского края на различных должностях, в том числе на руководящих.

Козачек Алексей Николаевич зарекомендовал себя как высококвалифицированный специалист, грамотный и компетентный руководитель.

За добросовестное исполнение должностных обязанностей он неоднократно поощрялся руководством. За примерное исполнение служебных обязанностей приказом Генерального прокурора Российской Федерации награжден знаком отличия «За верность закону» III степени.

Вниманию аграриев

ОПАСНЫЙ ВРЕДИТЕЛЬ

В текущем году посевы подсолнечника занимают 8511 га районной пашни. Основной клин посеян в благоприятные сроки, но погодные условия весенних и летних месяцев не позволили растениям развиться в полной мере. Продолжительное отсутствие дождей и высокая температура воздуха, несомненно, отразились на состоянии посевов, в том числе на размере корзинок.

Однако не только погодные условия влияют на развитие культуры. Снижают будущую урожайность и вредители. В частности, совки. Последнее обследование посевов подсолнечника, проведенное специалистами Красногвардейского отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по РА показало, что на многих полях количество вредителей превышает экономический порог вредности. На каждом растении насчитываются более трех гусениц.

Хлопковая совка – широко распространенный опасный вредитель, - подчеркнула главный агроном Т.Сельская. – В России повреждает 120 видов растений, в том числе цветочно-декоративные. В основном, питается репродуктивными органами растений. В корзинках подсолнечника совка проделывает отверстия, в которые попадает влага и вредоносные патогены, такие, как белая и серая гниль. Это приводит к загниванию корзинок и маслосемян. При обследовании ряда полей мы видели немало корзинок с семенами, внутри которых уже не было ядра. А это значит, что земледельцам не приходится рассчитывать на весомый урожай.

Татьяна Владимировна пояснила, что против гусениц младших поколений целесообразно использовать инсектициды, к действию которых они достаточно чувствительны. В их числе препараты на основе хлорпирифоса, диметоата. В случае проявления болезни в местах питания совки посевы обрабатывают фунгицидами.

Профилактическая обработка растений проводится в фазу 4-6 листьев и в начале бутонизации. Для этих целей следует применять фунгициды на основе цимоксанила+фамоксадона, что способствует предупреждению поражения культуры комплексом болезней и усиливает ассимиляционные процессы растений. Это, в свою очередь, дает прибавку урожайности и сохраняет качество семян подсолнечника. В более поздний период развития культуры (для уменьшения времени питания совки и прогрессирования болезней) стоит предпочесть десикацию.

В настоящее время в районе обработаны 1200 га подсолнечника. На борьбу с хлопковой совкой вышли земледельцы крестьянских (фермерских) хозяйств «Громаков В.», «Дурнева Г.», «Бондаренко В.», «Воробьев Н.», «Бабенко Г.», «Малахов С.», «Кондратенко А.», «Кондратенко Д.», «Киреев А.». В ближайшие дни к работам по уничтожению вредителя планируют приступить аграрии Уляпского сельского поселения.

Существуют также агротехнические меры борьбы с вредителем. Это глубокая зяблевая вспашка, культивация междурядий, уничтожение сорной растительности и уборка растительных остатков после жатвы. Пренебрегать ими не стоит, так как только комплексный подход к решению проблемы увеличивает шансы на успех.

Ирина ТАТИУРИ.

Это люди твои, Адыгея!

О ДРУЖБЕ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Ким ДЗЫБОВ

Я был еще маленьким, когда началась война, но хорошо помню тяжелое послевоенное время. Эти и последующие годы дали понять, как униженно состояние бедности, когда не хватает продуктов, одежды и другого элементарно необходимого.

Конечно, нынешнее время другое, но, к сожалению, и сейчас немало людей, которым живется трудно. Экономика и на базе ее роста улучшение жизни народа — главная задача любой власти. Если это происходит, власть уважаема, а если нет... Власть же, прежде всего, — кадры, которые служат ей.

Расскажу о близких мне известных людях Адыгеи, которые работали во властных структурах того времени. Каковы они были в дружбе, какова была их мера ответственности в делах.

В 1968 году я работал вторым секретарем Красногвардейского райкома партии. В один из дней ко мне зашел молодой человек, представился как Аслан Шеожев из аула Джамбичи. Он только что окончил Краснодарский агроуниверситет по специальности агроном. Получил направление в одно из хозяйств края, но хочет вернуться домой и работать в районе. Стал членом КПСС во время службы в армии. Беседуя со мной, он держался уверенно, спокойно. Отвечал не только на прямые вопросы, но поддерживал разговор и на общие темы (в таких беседах общие темы также имеют цели). В нем я не заметил никакой самоуверенности. На вопрос, почему не женат, ответил коротко, полушутливо: «Не полюбил». Мне понравилась его прямота.

После нашей с ним беседы состоялась его встреча с первым секретарем РК КПСС Владимиром Алексеевичем Мацапулиным. В итоге его кандидатуру предложили опытнейшему, талантливому председателю колхоза им. Ленина Аледжуку Исхаковичу Хунагову на должность управляющего отделением в хутор Штурбино - в одно из подразделений хозяйства.

Штурбинские земли граничили с землями одной из бригад колхоза «Кавказ» родного мне аула Уляп. Там в то время бригадирствовал мой родной брат Аскарбий. В процессе работы они с Асланом быстро подружились. Меня это радовало. Я часто бывал на их полях вместе с ними, видел, что каждый из них стремится к хорошим результатам. Соперничают, учатся друг у друга, дружат.



Шло время. Аслан Шеожев (на снимке) постепенно стал одним из неформальных лидеров среди своих коллег. На районных мероприятиях, совещаниях от имени специалистов он говорил о том, как лучше решить те или иные вопросы, порой не соглашался с нашими предложениями, спорил. Но в итоге благодаря такой позиции Аслана нам удавалось найти верное решение этих вопросов. Скажу откровенно: не всегда

Ким Магомедович Дзыбов — известный в Адыгее и Краснодарском крае хозяйственный и политический деятель. Его трудовая биография пришлась на 60–90-е годы прошлого века. По отзывам людей, хорошо его знающих и работавших с ним, в общении он искренен, прост, всегда готов поддержать и помочь. Однако, если надо, может строго спросить, но при этом всегда справедлив. По любому вопросу имеет свое мнение и не стесняется об этом открыто говорить.

Учитывая его огромный опыт и знания, которые, без сомнения, могут быть востребованы и в нынешнее время, мы попросили Кима Магомедовича на страницах нашей газеты поделиться своими воспоминаниями о том времени, рассказать о друзьях, близких ему людях, эпизодах из жизни.

такие люди удобны, но они очень нужны. Диктаторство во власти, неумение слушать и слышать со временем катастрофично для руководителей любого ранга и, в первую очередь, для тех, кто работает с людьми.

В 70-х годах бюро Красногвардейского РК КПСС утвердило Аслана Шеожева директором Хатукайского плодоовощного совхоза. Аскарбия Дзыбова назначили директором Бжедуговского совхоза Белореченского района.

На этой должности раскрылись организаторские качества Шеожева. Особенно они проявились при переселении членов колхоза «Заветы Ильича» и их семей из чаши затопления Краснодарского водохранилища в аул Хатукай.

О важности и сложности решения вопроса переселения говорит тот факт, что на планерных совещаниях, проводимых на месте в совхозе и связанных с переселением, несколько раз принимали участие первые секретари райкома и обкома КПСС Сергей Федорович Медунов и Нух Асланчериевич Берзегов. Для нас, руководителей района, рабочий день обычно начинался с объектов, строящихся для людей. Самая большая нагрузка ложилась на директора совхоза Аслана Шеожева. От него требовалось не только на месте решать возникающие вопросы, но и входить в высокие кабинеты и принципиально, убедительно ставить вопросы и добиваться поддержки.

Вот в этот сложный для нас всех период мы с Асланом сблизились. Ответственность, трудности стали мостом для большой крепкой дружбы. А это значит, на мой взгляд, быть близким душой друг к другу, понимать ответственность друг перед другом. И помнить — дружба может кончиться там, где начнется недоверие. Мне кажется, что тот, кто не умеет дружить и не востребован в дружбе, не может жить полноценной радостной жизнью.

С молодых лет я помню слова (может, не совсем точно) Аристотеля, великого мыслителя, философа: «Друг — это одна душа, живущая в двух телах».

В жизни я благодарен всем своим друзьям и тем, кого уже нет с нами, и ныне живущим. Если бы не их советы, поддержка, я бы не прошел свой жизненный путь. Это не громкие слова — истина.

Так вот, Аслан Шеожев, став директором, быстро набирался опыта, его нехватку компенсировал умением слушать, дисциплинированностью, ответственностью. Мы с ним часто встречались, он нередко бывал у меня дома, я — у его уважаемых в ауле Джамбичи родителей: отца Битлюстена, матери Айшет. В рассуждениях о жизни, делах, оценках того или иного события, о путях решения проблем, связанных с его работой в районе, наши взгляды во многом совпадали. Я знал экономику района, ее проблемы, пути их решения, но не был специалистом сельского хозяйства, не прошел школу руководителя сельскохозяйственного предприятия (колхоза, совхоза). В этом плане от него брал много полезного. Он же говорил, что мне дано чутко улавливать во множестве проблем



главное и уметь на нем сосредоточиться. Разумеется, возраст и опыт сказывались (был уже инструктором обкома КПСС, директором двух предприятий), потому что видел дальше.

В районе о нашей дружбе знали, но не видели в ней ничего предосудительного. Аслан никогда ничего у меня не просил, не ждал никаких преференций. Он знал меня: случись такое — нашей дружбе конец. Впрочем, жизнь не раз испытывала нашу дружбу на прочность. Приведу один пример.

Однажды перед началом зимовки скота в Хатукайском совхозе за ночь сгорели все заготовленные грубые корма: сено, солома. На бюро райкома мы его строго наказали и обязали, несмотря ни на что, обеспечить надежную зимовку скота, не сокращая продуктивности. Мне же бюро райкома поручило оказать совхозу максимальную поддержку и помощь.

Что это значило? Первым секретарем РК КПСС В.А. Мацапулиным был сделан блестящий многоходовый шаг. Логика была такова: в силу наших отношений с Асланом я должен был максимально поддержать друга, а заодно проверить наши способности как руководителей, перед которыми стояла ответственная задача, и за которую мы были оба в ответе. Ведь это решение было официальное и публичное. Из этого вытекало: или проблема должна быть решена, или нас ждало строгое наказание, а в итоге — конец нашим амбициям, то есть росту по служебной лестнице.

Несмотря на большие сложности, около 50% кормов совхозу было восполнено внутренними ресурсами района. Остальное было изыскано в крае. Помогли друзья Аслана по учебе и мои, с которыми был знаком по работе. Мурат Рамазанович Потоков — председатель райисполкома, используя свои связи в Краснодаре, существенно помог концентрированными кормами.

Когда увлеченно работаешь, забываешь обо всем. Так было и с Асланом. Ему пора было уже иметь семью, мне же, как партийному работнику, было понятно: он мог реализовать себя дальше, используя свой опыт, способности, только имея семью (таковы были требования).

Наконец, Аслан как-то признался, что есть девушка, которая ему нравится. Она из аула Адамай, единственная дочь в трудолюбивой, простой семье. Я ее немного знал. Скромная, симпатичная девушка Светлана Нешева работала после вуза учительницей в местной школе. Вскоре Аслан женился на ней. А еще через короткое время М.Р. Потокова назначили директором треста совхозов Адыгеи, и он уехал в Майкоп. Меня избрали председателем райисполкома, Аслана — вторым секретарем райкома партии. Он со Светланой переехал в районный центр, и мы стали жить по-соседству.

Многие хозяйственники, приходящие на партийную работу, долго не становились ими. Аслан Шеожев был грамотен, общителен, дисциплинирован, ответствен, и это позволило ему быстро втянуться в

Воспоминания

работу. Благоприятно на этот процесс повлиял и первый секретарь РК КПСС В.А. Мацапулин.

Мы, секретари райкомов, горкомов, коллеги в Краснодарском крае, а тем более Адыгейской автономной области почти все знали друг друга. Немало из них стали моими приятелями. При встречах много говорили о работе, делились опытом. Говорили о взаимоотношениях в своих районах между членами бюро, об их деловых и человеческих качествах. Из всей этой информации и из собственных наблюдений я сделал вывод, что первый секретарь Красногвардейского РК КПСС В.А. Мацапулин был одним из лучших в Краснодарском крае. Он умел объединить коллектив, был одинаково доброжелателен ко всем, никогда не злоупотреблял властью. Умел слушать и при необходимости менял свое мнение и позицию. Хорошо знал особенности работы в национальной области, был по-настоящему близок к народу.

Идеальных людей, работников не бывает. Но когда коллектив дружен и ответствен, недостаток каждого компенсируется достоинством других. Нам довелось с ним проработать рядом около десяти лет - вторым секретарем и предрайисполкома. Годы работы с ним мне очень помогли. Мы с Асланом были тогда молодыми, допускали немало ошибок, но он всегда был терпелив и умело использовал наши потенциальные возможности.

Наш район в то время по эффективности использования гектара пашни в области был лучшим. В этом была соответственно большая заслуга Владимира Алексеевича. Сплоченная, слаженная работа помогла тогда осилить району много трудностей: пыльные бури, переселение людей, создание большой рисовой системы и другие.

Аслан Шеожев во всех этих делах принимал самое активное участие. Было заметно большое доверие к нему бывших его коллег - руководителей хозяйств, специалистов.

Мой друг в жизни был веселым, остроумным человеком. Не было, наверное, дня, чтобы не встречались семьями, дружили наши жены, дети, все семейные торжества отмечали вместе. К нам часто присоединялась семья Владимира Алексеевича, веселившего нашу компанию.

Такая атмосфера ни в коей мере не мешала работе. Порой на работе бывали горячие споры, иногда и обиды. Но Владимир Алексеевич в этих ситуациях был хорошим арбитром.

Часто бывает, когда друзья, проводящие много времени вместе, расстаются недругами. Мы же с Асланом становились все ближе: нас объединяла одна цель - выполнение районом своих задач.

Ельцин завоевал власть, обливая грязью своих бывших коллег - партийных руководителей. Он обвинил их в каких-то дополнительных льготах, преференциях. Не знаю, что было в высших эшелонах власти. Но на местах мы, «полевые командиры партии», - секретари райкомов и горкомов, председатели горрайисполкомов, жили скромно. Местные низовые кадры не виноваты в том, что в результате эгоизма, трусости Горбачева и других высоких правителей народ потерял много.

За годы своей работы познакомился со многими партийными кадрами в крае и в Адыгейской автономной области. И не знаю ни одного, который в то время имел бы личную машину, построил бы свой дом. Мы все жили в казенных квартирах, а многие в родительских домах. Многие механизаторы в районе строили дома, приобретали автомашины. Ни материально, ни морально мы не могли мечтать о такой роскоши. Сегодня может показаться странным, но тогда это было так, и мы с Асланом Шеожевым прошли через это. Знаю, что он и сегодня оставался бы честным, порядочным человеком.

(Продолжение в следующем номере).
Газета «Майкопские новости».

Поздравляем
с юбилеем, 55-летием,
дорогого мужа и папу
ЖУКОВА

Евгения Алексеевича

Среди метелей, среди зимних стуж
Горячим сердцем дом наш согревает,
Он самый лучший папа, лучший муж,
Он самый-самый... Кто же его не знает?
Спасибо, что повсюду и всегда
Мы для тебя на самом первом месте,
Что теплый дом обходит наш беда,
Спасибо, что сегодня мы все вместе!
Спасибо, что умеешь так любить,
За нежность, за отчаянное рвение
Семью свою сберечь и защитить,
Любимый наш мужчина,
С днем рождения!

**Жена Наталья,
дочери Виктория и Светлана.**

Поздравляю
с днем рождения
дорогую и любимую жену
СКОРОМНУЮ
Аллу Павловну

Пусть жизнь твоя полнее станет,
И с каждым днем ты будь мудрей.
Пусть долго молодость не вянет,
А жизнь проходит веселей.
Пусть будет радость и веселье,
Ведь только этим мы живем.
И говорю я: "С днем рождения!
Со светлым и счастливым днем!"

Любимый муж.

Поздравляем
с днем рождения любимую бабушку
СКОРОМНУЮ
Аллу Павловну

В твой чудесный день рождения
Нам разреши тебя обнять
И подарить стихотворение,
Любви и счастья пожелать.
И пусть здоровье будет крепким,
А сердце вечно молодым,
Пусть каждый день твой будет светлым
На радость нам и всем родным!

**Внуки Александр, Николай,
Мария, Матвей.**

Межрайонная ИФНС РФ № 2

по РА информирует

Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС РФ № 2 по Республике Адыгея информирует, что в настоящее время проводится массовая рассылка налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов налогоплательщикам РА за 2017 год.

Доставка налоговых уведомлений производится отделениями почты России либо в электронном виде с использованием интернет-сервиса ФНС России "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц".

В случае неполучения налогового уведомления налогоплательщик может обратиться в отделение почты России или налоговый орган по месту жительства. За несвоевременную уплату налога будут начислены пени.

Кроме того, необходимо проверить свои налоговые обязательства и при наличии задолженности срочно погасить до применения мер принудительного взыскания. Не надо ждать, когда к вам в дверь постучит судебный пристав - оплачивайте долги добровольно!

Установленные законодательством сроки уплаты налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налогов физических лиц за 2017 год **НЕ ПОЗДНЕЕ 1 декабря 2018г.**

По всем интересующим вас вопросам обращайтесь в налоговую инспекцию по адресу: ст. Гуагинская, ул. Советская, 28, каб. 102. тел. 8 (87779) 9-13-90, телефон справочной службы 8 (87779) 9-15-44.

Т.В.МИНИКЕС, заместитель начальника, советник государственной гражданской службы РФ 2 класса.

Электронные услуги: преимущества и возможности

В последнее время все больше граждан отдают предпочтение Интернету. В современном информационном веке государственные и муниципальные услуги гораздо проще получить в электронном виде посредством использования портала государственных услуг gosuslugi.ru.

Во-первых, электронные услуги - это повышение доступности государственных и муниципальных услуг. Если раньше можно было получить услугу, только лишь придя в администрацию или любой государственный орган, ожидая очереди, теряя время, то в настоящее время значительный перечень услуг доступен без личного посещения данных учреждений. То есть заявление на получение той или иной услуги не нужно относить в кабинет служащего, он его получит через специальную компьютерную программу. А результат предоставления некоторых услуг можно также получить в электронном виде.

Для доступа к электронным услугам созданы специальные федеральные и региональные сайты (порталы) государственных и муниципальных услуг. Подать электронное заявление можно в любое время, независимо от времени суток, праздничных и выходных дней, через любой компьютер, планшет или мобильный телефон, имеющих доступ к Сети Интернет. Чтобы получить услугу, вам не придется выходить из дома. Достаточно только отправить электронное заявление и необходимый перечень документов через портал государственных услуг. В дальнейшем вы просто наблюдаете за ходом исполнения своего заявления.

Во-вторых, электронные услуги - это отмена необходимости предоставления заявителями для получения услуги документов, которые находятся в распоряжении органов власти. То есть если раньше специалисты могли отказать в предоставлении услуги, если не хватало какого-либо документа из органа власти или учреждения, то теперь такой отказ незаконен. Государственные и муниципальные служащие теперь обязаны сами заботиться о получении необходимых документов, которые ранее должны были предоставить граждане. Еще раз повторим, речь идет о тех документах, которые необходимо получить из других государственных и муниципальных органов. К примеру, выписки из реестра прав на недвижимое имущество, реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, сведения из миграционной службы и другую информацию граждане в настоящее время предоставлять не обязаны. За них эти документы получить должны сами государственные и муниципальные служащие посредством межведомственного электронного взаимодействия.

Таким образом, подводя итог вышесказанному, можно выделить ряд преимуществ электронных услуг перед услугами, оказываемыми традиционным способом:

- 1) возможность получения государственных и муниципальных услуг из любой точки местонахождения, в удобное время посредством Сети Интернет;
- 2) сокращение временных затрат, связанных с получением государственных и муниципальных услуг (экономится время граждан, необходимое для поездки, а также ожидание в очереди для получения услуг);
- 3) уменьшение финансовых издержек граждан (направить заявку для получения государственных и муниципальных услуг можно из любой точки местонахождения посредством Сети Интернет в удобное время, не тратя денег на поездку в транспорте до места, где ведется прием граждан);
- 4) сокращение количества предоставляемых документов (нет необходимости предоставлять документы, находящиеся в распоряжении органов власти);
- 5) снижение коррупционных рисков, возникающих при личном общении с государственными или муниципальными служащими (нет необходимости личного обращения в орган власти, граждане имеют возможность самостоятельно подготовить пакет необходимых документов и взаимодействовать с органом власти через "Личный кабинет" на Едином портале госуслуг);
- 6) информирование гражданина на каждом этапе работы по его заявлению (электронные сообщения, подтверждающие поступление заявлений и готовность документов, направляются гражданам в виде СМС или электронного письма);
- 7) встроенная система оплаты и возможность получения документов в удобное время.

И ПОМНИТЕ! ГОСУСЛУГИ - ЭТО ПРОЩЕ, ЧЕМ КАЖЕТСЯ!

Р.ХУРАТОВ, начальник отдела экономического развития и торговли администрации МО "Красногвардейский район".

Учредитель и издатель:

Администрация Красногвардейского района,
с.Красногвардейское, ул.Чапаева, 93.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору
в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по
Южному федеральному округу, свидетельство ПИ № ТУ 23-01332 от 16.07.2014 г.

Адрес редакции:
385300 Республика Адыгея,
с.Красногвардейское,
ул. Кооперативная, 9.

Тираж
3442 экз.

И.о. главного редактора
Р.Г.Васильева.
Телефоны редакции:
главный редактор - тел./факс 5-35-30,
отдел подписки - 5-28-18,
корреспонденты - тел./факс 5-22-57,
бухгалтер - тел./факс 5-35-30.
e-mail: kdrugba@rambler.ru

Отпечатана
в ОАО
"Полиграф-Юг"
385000, г.Майкоп,
ул.Пионерская, 268.
Ответственность за
содержание и достоверность
рекламы и объявлений несут
авторы.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и
субботам.
Индекс 52215.
Заказ № —
Подписано в печать:
по графику в 15 час.
фактически в 15 час.
Цена свободная.

9 августа 2018 г., с 16 до 19 час. в административном здании Отдела МВД России по Красногвардейскому району по адресу: с.Красногвардейское, ул.Октябрьская, 84, будет осуществляться **ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ** граждан **заместитель министра МВД по Республике Адыгея полковник внутренней службы ДОЛМАТОВ Евгений Борисович.** Для предварительной записи обращаться по тел: 8(87778) 5-24-82

10 августа, в 11 часов, в актовом зале администрации МО "Красногвардейский район" специалисты АО "Россельхозбанк" **ПРОВЕДУТ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ.**
Приглашаются юридические лица, предприниматели и сельхозтоваропроизводители района.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
По самым низким ценам.
Тел. +7-902-404-39-00.
ИНН 010201242535

ДОСТАВКА (КамАЗ)
**ГРАВИЙ, ОТСЕВ, ПЕСОК,
ЩЕБЕНЬ.**
Тел. 8-962-852-92-58.
ИНН 010202546159.

ОКНА.
ПРОФИЛЬ С-21 045 - 295 руб.
ПОЛИКАРБОНАТ 8 мм - 380 руб.
г.Усть-Лабинск, ул.Ободовского, 32"б",
тел.8-918-378-19-13
ИНН 235606753327

БЕТОННЫЕ работы:
**стяжка, отмостка, фундамент,
армопояс ступени**
Тел. 8-953-074-71-25
ИНН 272507197319

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Красногвардейское общество охотников и рыболовов доводит до сведения всех охотников, что **с 18 августа 2018 года ОТКРЫВАЕТСЯ СЕЗОН ОХОТЫ на пернатую дичь.**

11 августа 2018 года состоится **ВЫВОДКА СОБАК охотничьих пород.** По всем вопросам обращаться по адресу: с.Красногвардейское, ул.50 лет Октября, 6, "Дом охотника", тел. 8-87778-5-24-35

Грузоперевозки
ЗИЛ-130 самосвал.
ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ГРАВИЙ.
Тел. 8-938-533-92-47.
ИНН 010200308690.

Работа

ООО "Красногвардейский Молочный Завод"

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу:
АВТОСЛЕСАря; БУХГАЛТЕРА по учету расчетов с клиентами, кассира;
ВОДИТЕЛЯ (категории "В", "С", "Д", "Е");
ЛАБОРАНТА; МАРКЕТОЛОГА с опытом работы; **МОЙЩИКА ПОСУДЫ** в комнату приема пищи; **ПРИЕМЩИКА МОЛОКА; ПОМОЩНИКА ЗАВСКЛАДА; РАБОЧИХ** в цех фасовки-упаковки; **СПЕЦИАЛИСТА** с ветеринарным образованием, **УБОРЩИКА** производственных и служебных помещений, **ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКА.**
Вахта, соц. пакет, высокая з/п
Обращаться по адресу: с.Красногвардейское, ул.Первомайская, 20.
Тел: +7(87778) 5-24-20, 8-988-474-20-67.

Кирпичному заводу
ООО "Прометей"

ТРЕБУЮТСЯ РАЗНОРАБОЧИЕ.
Оплата по договору.
Обращаться по тел: 8-918-390-64-19.

Продается

ДОМ в с.Красногвардейском по ул.Первомайской, 50. Земельный участок 15 соток. Имеются гараж, сарай, сад.
Тел. 8-918-161-37-18,
8-918-940-48-03

ПАЙ (2,79 га) в границах колхоза "Мир", бригада № 4, поля № 2, 6, 7 в районе с.Белое-с.Новосеменовское.
Тел. 8-918-953-54-95.

ПРИЦЕП-ЦИСТЕРНА (пищевая) в хорошем состоянии, по типу термоса, на 900 литров. Использовалась для транспортировки растительного масла. Можно крепить для перевозки.
Цена договорная.
Подробности по тел. 8-918 476-01-50.



ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Перечень информационных материалов к проекту:

- 1) заявление;
 - 2) Постановление администрации МО "Белосельское сельское поселение" №79 от 03.08.2018 года "О проекте Постановления администрации МО "Белосельское сельское поселение" "О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в отношении земельного участка с кадастровым номером 01:03:0000000:933, расположенного по адресу: с.Белое, ул.Школьная, 48", проведении по нему публичных слушаний и установлении порядка учета предложений граждан".
- Администрация МО "Белосельское сельское поселение" информирует о проведении публичных слушаний по проекту Постановления администрации МО "Белосельское сельское поселение" "О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в отношении земельного участка с кадастровым номером 01:03:0000000:933, расположенного по адресу: с.Белое, ул.Школьная, 48" 22.08.2018 года в 15 часов по адресу: с.Белое, ул.Ленина, 44.
- Ознакомиться с материалами по обсуждаемому вопросу, внести предложения и замечания можно в администрации МО "Белосельское сельское поселение" по адресу: 385331 РА, Красногвардейский район, с.Белое, ул.Ленина, 44, телефон 8 (87778) 5-50-54, 5-50-47 или в срок до 21.08.2018г. путем подачи заявления в письменной форме организатору публичных слушаний - администрации МО "Белосельское сельское поселение".
- Проект, подлежащий рассмотрению, и информационные материалы к нему, информация о дате, времени и месте проведения собрания или собрания участников публичных слушаний размещены на официальном сайте администрации МО "Белосельское сельское поселение" www.selobeloe.ru.

Глава МО "Белосельское сельское поселение" А.Э.КОЛЕСНИКОВ.